

南阳日报小记者在“跳蚤淘宝节”——

学理财 练勇气 长本领



热闹的「集市」

全媒体记者 单书军 文/图

12月27日,南阳日报小记者中心和新华城市广场联合举办“跳蚤淘宝节”,300余名小记者参与此次活动,或当“小掌柜”,或当“顾客”。在活动中,小记者们尝试着经营,在买卖互动中学习交易和理财常识,也在交流中锻炼了勇气、表达能力和应变能力。

“跳蚤淘宝节”货品琳琅满目,丰富多彩。大部分物品都是小记者看过的图书、闲置的玩具、自己制作的手工作品……学习类、玩具类、运动类等应有尽有。

“小姐姐,来看看我的书吧,很新、很便宜。”“抖音同款存钱罐大甩卖啦,只要28元!”小记者们各出妙招,推销自己的物品。一家长看到这场面既惊讶又欣慰,“我都不知道孩子原来还会卖东西,叫卖一套一套的,在家里也没见他这么机敏过,这是我头一次看到孩子的另一面。”

给自己闲置的物品找到新的归宿或者淘到一件心仪的物品,都是一件极快乐的事情。小记者辛海韵,把要转让的物品装了满满一书包,还精心制作了店铺招牌,找到合适位置后,便大声吆喝起来,她还准备了免费抽奖和买东西送赠品等促销活动。当记者看她胸前还挂着微信和支付宝的收款码时,问怎



成交

么想起用二维码,她说二维码收款方便,也省去找零的麻烦。

此次活动,也吸引了众多市民驻足淘宝、观看。市民李先生笑着说,他在这个“集市”上转了几圈,给小孙子买了几本图画书,一本才一元。李先生称赞此次活动既锻炼了孩子们的胆量,也增强了孩子的自信心和交际沟通能力,还把家中闲置物品盘活,流通到需要的人手中,也节约了社会资源。

每一次活动都有不同的体验和收获,小记者的开心和满足写在脸上,期待着下一场精彩活动。③10



挑战自我

市第十五小学
五(6)班 马紫凌

天色渐渐暗了下来,“黑云压城城欲摧”的感觉扑面而来。我踮着脚尖四处张望寻找父母的身影,周围的同学都陆续离开,剩我一人孤零零地站在学校门口,焦急地等待着父母……

我性格胆小,特别怕黑,但父母为了让我克服恐惧可谓千方百计!这不,英语班刚下课,同学们都被家长接走了,就剩我孤零零地站在学校门口望眼欲穿。虽然之前说好今天我独自回家,可是马上就要下雨了,让我在这暴风雨即将来临的夜里独自回家,也太狠了吧!

天越来越黑,我决定抱紧雨伞趁早回家。突然间,雨犹如瀑布一样从天而降,我赶紧撑起雨伞。这时,我还似乎听见有人在低声说话,仿佛看见了人影尾随着我,脑海中也不断地闪出雨夜独自一人被绑架的画面,吓得我双手紧紧地握住雨伞手柄,跑了起来,心“咚咚”直跳,连雨水打到我身上也浑然不觉。

忽然,一束亮光出现,我抬起头一看原来是快到家门口了。于是,我变得大胆起来,不再缩着脖子,弯着腰快跑,而是慢慢走到门口。站在家门口,我回望着自己走过的路,心想:原来夜晚自己一个人回家这么简单啊!与此同时,我还认识到虽然这是一条普通得不能再普通的路,对于我而言却是一条无比珍贵的成长之路。

这条雨夜的路,无声地告诉我:成长是什么?成长就是挑战自我。这弥足珍贵的记忆,我将永存心中,时刻记住! ③10

(指导老师:燕鸣春)



扫码报名



市第三十二小学

消防培训进校园 安全知识入心间

本报讯(通讯员 田华秋)12月24日,市第三十二小学组织教师进行消防安全知识培训,进一步加强学校消防安全教育和管理工作,增强师生消防安全意识,消除安全隐患。

在培训中,教官针对学校消防工作特点,结合典型案例,采用PPT课件教学的方式,生动地讲述了火灾的危害性,从普及防火知识角度出发,深入浅出地介绍了火灾报警的要点、灭火等级、灭

火器分类以及火灾逃生技巧和学校防火常识,生动精彩的讲解受到在场参训人员的认可和一致好评。

随后,教官和教师互动,让老师们亲自体验灭火器的使用方法,以及火灾逃生的技巧。参加培训会的老师们认真倾听、积极与教官互动,学习消防安全知识,为学校安全工作和时刻准备着,并把培训中所掌握的安全知识与孩子和家长分享,防患于未然。③10